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Lits Gyula főispáq.
Vármegyénk e hetét Lits 

Gyula főispán beiktatásának kér­
désé uralja. Május 2-án iktatják 
be fontos, magas hivatalába ün­
nepi szertartások közt, melyek 
központja az ő érdekes személye 
lesz.

Az ünnep szolennitásait az in­
téző körök méltóképpen készítik 
elő. Pezsgő élet fon lüktetni két 
napon át Ipolyság falai közt, gyii- 
lőhelye lesz a város a vármegye 
közönségének, a mely a vármegye 
első dignitáriusát bizalommal sze­
retettel várja, kinek személye 
iránt az általános közhangulat 
mindenfelé kimondhatlan mér­
tékben in e ggy a rapodott.

Bármerre nézzünk is, kedvező 
közszellem várja és készíti elő a 
fogadási ünnepét.

Fogadtatása alkalmára az ellen­
zék is lojálisán szegre akasztja 
pengéit és a fogadási ünnep ke­
reteibe illeszkedik bele. A szálkái 
kerületi függetlenségiek irányadó 
részének hangulata is gyöngéd, 
bizalommal várja székfoglalóját, 
és tisztelgésre hajtja fegyvereit.

Asura.
(Konstantinápolyi emlék.)

Egy május 30-iki napon Konstanzában 
a Fekete tenger e gyönyörű kikötőjében 
Totovieh Kálmán barátommal egy a leg­
nagyobb kényelemmel és fényűzéssel be­
rendezett személyszállító hajóra, a „Prin- 
cipossa Máriá“-ra szálltam Konstuntiná- 
polyba menendő. A hajón meg vacsorázván, 
moly éjféltájt útnak is indult, nemsokára 
ezután a legjobb kedvben kabinunkba 
mentünk és lefeküdtünk. A Foketo tenger 
iszonyúan háborgott, mely rettenetes hul­
lámzás és a nagy forróság miatt aludni 
alig tudván, már hajnal felé talpon voltunk, 
azaz csak lettünk volna, mert mindket­
tőnkön oly nagy vehemenciával ütött ki 
a tengeri betegség, hogy szentül merem 
állítani, ha az Ur Isten megkérdezett volna, 
vájjon mit választotok : az életet vagy a 
halált, úgy mindketten az utóbbit válasz­
tottuk volna.

Tudja őzt mindenki, hogy micsoda őr­
zés ez, aki már tengeri betegségben volt, 
mi pedig benne voltunk alaposan, dacára 
hogy több alkalommal is utaztunk már 
tengeren, és sohasem volt semmi bajunk. 
Végre ily kedólyállapotban délután 3 óra­
kor a gyönyörű Boszporuson át Konstan- 
tinápolyba érkeztünk. Az elkerülhette!! 
finánc vizsga után fiakkorbo ültünk és a 
«grand Rue do Peru“-n lövő London szál­
lodába hajtattunk.

Fontos aktualitás lett várme­
gyénk életében. Jogot nyert arra, 
hogy belemarkoljon megyénk éle­
tének küllőibe és annak sorsát 
ezentúl vezesse.

Hogy miként érvényesíti magát 
ezen a rendkívül fényes, de rend­
kívül nehéz álláson? Ennek a 
megfejtése elé sok bíráló szem 
néz feszült, de megokolt figye­
lemmel.

Terveit, koncepcióit még nem 
árulta ugyan el, azokat székfog- j 
la 1 ás a alkalmával- ismerjük meg. 
De tartozunk róla feltenni a leg­
jobbat, azt, hogy nemes ambíció­
val, férfias, egyenes belátással 
akar munkájához fogni, és akarja 
elméjét a megye közönsége köz­
sorsának kérdéseivel terhelni.

Hiszi is a közönség, hogy ko­
moly igyekezettel, türelemmel, 
kitartással, önzetlenül és lelkesen, 
tanulmányokon és tapasztalatokon 
átszűrt és" megtisztult felfogással ! 
felszerelve lép a megye csúcsára 
vezérlő egyéniségnek. Diszkrét 
mérté ktartássa 1, el őzé kény séggel 
és nem szuverén véralkattal a 
numerikus kisebbség irányában, 
mely hasznos koncepcióknál se­
gítő" kezet nyújthat neki és mely-

A kiállott tengeri betegség nem a leg­
jobb kedélybe ringatott, de aminek ugyanaz 
nap este még szem- és fültanui voltunk, 
valóságosan megzavarta egész létünket. 
A szállodában toalettet csináltunk, mi után 
az elegáns étterembe mentünk dezsönózni, 
lévén az elegáns hotelok egészen francia 
módra berendezve. Ez körülbelül 6 óráig 
tartott.

Ez idő alatt a szálloda portása egy dra- 
gomant (vezető, kalauz) hivatott részünkre, 
ki Konstantinápolyban való időzésiink 
alatt állandó vezetőnkül szolgált. A dra- 
gomanra, kinek az idegen nem igen ad 

i utasítást, hogy hová vezesse, hiszen ők 
legjobban tudják, hogy mit hol és mikor 
kell megnézni, teljesen rábíztuk magun- 

; kát. 7 óra lehetett, mikor vezetőnkkel 
fiák kerbe szállva Stambuiba hajtattunk. 
Csudálatos élénkség volt a Pera-hidon és 
csak úgy hullámzott a tarka-barka nép- 
tömeg fel Stambuiba. Egy szűk sikátorban, 
hová csak úgy tódult a nép, ki gyalog, 
ki lóháton, do szop magánfogatokon is, 
megállt fiakkerünk. Kiszálltunk a fiak- 
kerből. Török és keleti ruhákban, itt ott 
modern európai öltözékben megjelent ele­
gáns hölgyek és urak mind arra tartanak, 
amerre dragomanunk vezet. Mi pedig 
mentünk szótlanul, megnyugodva sor­
sunkban. , ......

Egyszerio élénk lárma üti meg fülün­
ket. Egy kis lovas csoport jött ki ogy

nek közcélokra hasznos eszméit 
ha meghallgatni kész — üdvösen 
foghat hozzá küldetéses nagy 
munkájához és hivatásához.

A megye közéletére nézve hasz­
nos és áldásos egy üttmunk ál kodás 
érdekében kívánjuk, hogy Új­
szerű apriorisztikus elhatározással 
lépjen a megyébe. Akkor biztos 
a további térfoglalás és röviden 
megcsinálja a legszebb rekordot: 
eljut a közönség szivébe.

Ipolyság, április 25.
Lits Gyula selmeci installációja

Lits Gyula vármegyénk valamint tiel- 
mec-Bélában ya társtól-vényhatóság fő­
ispánjának ünnepi beiktatása Selmecen 
e hó 6-án lesz. Az ünnep sorrendje: 
1. A május hó 5-én d. u. 2 órai vo­
nattal érkező főispánt az indulóház 
udvarán a város polgármestere üdvözli, 
a menetet a rendőrkapitány vezeti. 11. 
Üdvözlés után a menet 12 —12 üdv- 

j lövés mellett a főispán! lakáshoz vonul. 
III. Megérkezés után 4 órakor a főis­
pán a városházán a küldöttségek tisz­
telgését. fogadja. IV. Este fáklyasmenet 

1 V. Május hó (S-án az ünnepélyes szék­
foglaló közgyűlésről a város közönsége 
reggeli li órakor 25 mozsár lövéssel 
értesül. VI. A közgyűlést azon nap d.

kapuból, egy óriási vértől borított gyalog 
csoport által kísérve, kik kezeikben óriási 
handzsárt tartva, éktelen lármával azt 
folyton a levegőbe emelgetik. En mit sem 
sejtve az itt látni valókról, kinek fogalma 
sem volt, hogy hová vezet vezetőnk, re­
megve kérdem őt, hogy micsoda ez? Erre 
elmondja, hogy ma van az „Asura“, es 
ezt akarja megnézetni velünk, melyet — 
úgymond — kevés ember lát, mivel csak 
egyszer van egy esztendőben.

Ezt az ünnepélyt végignéztük, bár — 
őszintén mondom, — még egyszer inog 
nőm nézném, mert undokabb a mészárlás­
nál is. Mielőtt azonban leírnám ezen bes­
tiális jelenetet, az Asurát, ki kell terjesz­
kednem egy kevés történeti ismertetésre.

Az egész mohamedán világ vezetőjét, 
uralkodóját „Imam“-nak nevezik, ki mint 
a próféta egyenes utódja az ogósz moha­
medán világ felett uralkodik, és mint 
„kalifa“ őt illeti meg a legfőbb szellemi 
és világi hatalom.

Egy évezred óta veszekszenek a moha­
medánok az „Imámság“ birtoklása felett, 
mely évezredes harc tömérdek pártra osz­
totta őket. — Egy ilyen párt a „síiták“ 
pártja, azaz Húséin Ali pártja, kik a török 
közjoggal szemben Húséin Alit tartják 
Mohamed egyenes leszármazottjának, ős 
mint ilyet, őt illeti meg a „kalifaság.“

Ezt a Húséin Alit egy csatában ellen­
ségei megölték és ennek a mártirságnak
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e. 9 órakor a polgármester nyitja meg, 
a bizottsági tagok a főispán lakásához 
vonulnak s őf a Nagy-Boldog Asszony­
ról címzett templomban 9 és lél óra­
kor tartandó isteni tisztelethez kisérik. 
VII. Az isteni tisztelet végeztével a 
főispánt a 10 órakor kezdődő székfog­
laló közgyűlésbe az ennek kebeléből 
alakult küldöttség meghívja A meghívó 
küldöttség elindulását, felvonulását s 
megérkezését hat lövés, a közgyűlés 
berekesztését i'2 lövés jelzi. Vili. A 
főispán a városház termébe érkezvén s 
elnöki székében a polgármester által 
üdvözöltetvén, bemutatja kinevezési ok­
mányát s az ahhoz csatolt eskümintát, 
melyet a tb. főjegyző olvas fel. IX. 
Ennek megtörténte után a főispán az 
esküt a közgyűlés kezeibe szokott ün­
nepélyesség" mellett leteszi, a közön­
séghez székfoglaló beszédet intéz, mely­
nek be végezte vei a tő ispánt a tb. vá­
rosi főjegyző üdvözli. X. A közgyűlés 
berekesztése után a főispánt a küldött­
ség lakására kiséri s délutáni 1 órára 
a közebédre hívja meg.

A hétről.

— Hoiitinegye ünnepe, hits. Gyula
vármegyénk főispánja székfoglaló ünne­
pének sorrendje, mint azt már több 
Ízben közöltük, végleg meg van álla­
pítva és méltó lesz az ünnepelt köz­
jogi állásához és vármegyénk , közönsé­
gének hagyományaihoz. Ipolyság város 
képviselőtesttilete rendkívüli közgyűlést 
tartott a várost, érdeklő módozatok el­
határozása iránt. Május 1-én este a 
vasútnál a főispán IJerczegh, Vince 
jegyző üdvözli. A hídnál a varos dia­
it.líkaput állít. Természetes valami, hogy 
az ünnepek alatt a város díszes lobo

gósort ölt, a város pedig este fényesen 
kivilágítva lesz. A város képviselőtes­
tülete a székfoglaló napján a többi 
küldöttség között a főispán elé kül- 
dőttségileg járul. A pályaudvarból a 
kisérő menetet bandérium fogja vezetni.

— Installációs ebéd. Lits Gyula 
vármegyénk főispánja székfoglalása nap­
ján d. u 1 és fél órakor a vármegyei 
székház dísztermében nagy ebédet ad, 
molyon a vármegye közönségéből meghí­
vottak Ital szemben fogja vinni a háziuri 
honnőröket A diszobódre 300 on fölül 
vannak meghiva, kiket a meghívó meg­
jelenésüknek Soltés\ István dr. főispán! 
titkárnál való bejelentésére kér. A gaszt- 
rikus igények pazar kielégítéséről egy 
ismert előkelő fővárosi vendéglős gon­
doskodik

— Installációs hang-verseny.
Mint már jeleztük, Lits Gyula főispán 
bevonulása estéjén az Ipolysági műked­
velők a megyei székház dísztermében 
ünnepi hangversenyt rendeznek, melyen 
a zongoraszámokat Czervinka Henrik, 
Dombó Rózsika, Kovács Sebcstény End­
réim drné, és Szalay Károlyné látják el, 
hegedüjátékukkal vesznek részt Wallner 
Melani és Winter Ármin, közreműködik 
továbbá dalegyletünk zenekara. A részle­
tes műsort most állítják össze, lapunk 
jövő számúban regisztráljuk.

— Közigazgatási bizottságunk május 
hó 4-én délelőtt 10 órakor a megyei székház 
kistermében rendes havi ülést tart.

— A főispán gyásza. Ihnchdvi 
Sárkány József a budapesti kir. Ítélő­
tábla nyugalmazott alelnökének neje,

, született Lits Alpj/ia Budapesten 08 
éves korában elhunyt. Az elhunytat ki­
terjedt előkelő rokonság közt öcscse, 
Lits Gyula vármegyénk főispánja is 
gyászolja.

— Ipolyi Arnold emléke. A kor- 
ponaiak Ipolyi Arnold a nagynevű tudós 
püspök emlékét Korponán emléktáblával, 
esel leg, ha elég pénz foly be, omlókszo- 
borrul készülnek megörökíteni. E célból 
egy bizottság alakult, mely Csokor Lász­
lót vármegyénk alispánját tiszteletbeli 
elnökévé választotta következő levél kí­
séretében :

Nagyságos Alispán Ur! Emberi méltó­
ságunk követeli, hogy hálásak legyünk 
azok iránt, kik a haza és közművelődés 
torén mint a nemes eszmék világitó osz­
lopai azok magaslatára emelkedve, láng­
elméjükkel, tudásukkal, vagyonukkal — 
s ha kell — életükkel róják le áldozatu­
kat a haza oltárán. Ezek egyike volt a 
boldog emlékű Ipolyi Arnold püspök, ki 
a gimnázium 4 alsó osztályát az azon 
időben városunkban fenállott piarista gim- 

j náziumban végezve, azt lehet mondani,
! hogy városunk régi falai között érezte 

először fiatal fogékony lelke azon benyo­
mást, melyet később oly nagy tudomány- 
nyá kifejtett. A szeretet és hála indítja 

j Korpona közönségét arra, hogy e nagy 
tudósnak emléket állítson, rnoly az utó­
kort nemzeti öntudatra ébresztve, mintegy 
emlékeztető jelzőül szolgáljon a múltnak 
és buzditója, delelő napja legyen a jöven­
dőnek, a szivek derült és borongós egén. 
Ezen emlék felállítására erőnket csekély­
nek érezvén, f. évi április hó 14-ón „Ipolyi 
Arnold emlékbizottság“-ot létesítettünk, 
moly Nagyságodat tiszteletbeli elnökké 
választotta és mély tisztelettel járulunk 
Nagyságod elé azon alázatos kérelemmel, 
méhóztassék ezen tisztséget kegyesen el- 

I fogadni és magasztos ügyünket nagybecsű 
pártfogásában részesíteni. Alázatos kéré­
sünk teljesülése reményében bátorkodunk 
Nagyságodnak egyúttal becses tudomására 
hozni, hogy az emlék nagy bizottság leg­
közelebbi gyűlését 1901 ovi május hó 
4-én d. u. 1 órakor Korponán, a „Szé­

li z évfordulóján van az „Asura.“ Az Asura 
a moharrem hónap 10 ik napján, körül­
belül úgy május 30 án vagy 31-ikón van, 
melyet a síiták mindenütt megtartanak, s 
igy Konstantinápolyban is megtartják, 
bár a síiták itten nincsenek sokan, az ő 
igazi hazájuk Persia.

Május hónapban tehát olvashatunk az 
„Asura“ ünnepélyéről, mely tehát nem 
egyéb, mint Ali mártír halálának évfor­
dulója és arra szolgál, hogy a fanatizált 
hívők a fanatizál ást minden képzelhető 
módon felélesszék, de egyúttal felélesztése 
ama elkeseredett ellenszenvnek, mely 
Hussein Ali hívői és a többi mohamedá­
nok között van. *

Azon a kapun keresztül, molyon át az 
előbb említett vértől áztatott fanatizált 
tömeg kijött, egy igen tágas udvarra ju­
tottunk. A fáklyák és itt-ott máglyák az 
udvart teljesen bevilágították, melynek 
közepét, ahol a tulajdonképoni ünnepély 
lefolyik, katonai kordon választja el a 
szemlélő közönségtől. Az udvar egyik ol­
dalán egy emelvény van, molyon a Kons­
tantinápolyban időző perzsa notabilitások 
foglalnak helyet. Ezen az emelvényen volt 
ugyanakkor a perzsa nagykövet is.

Mi kettőn, félve a látottaktól, remegve 
buzink mog magunkat a török katonák 
mellett, kik a fanatizált tömeg oxccdálása 
megakadályozása vógott vannak kivezé­
nyelve.

És mostan borzasztó látvány tárul ki 
szemeink előtt. Körülbelül 150 — 200 ember 
két sorban fölállítva, fekete kaftán-szerü 
öltözékben, melynek felső baloldali része 
le van gombolva úgy, hogy a bal moll 
egészen látható, olyan előimádkozó-forma 
emberek éneke után gyors ütemben a leg­
nagyobb erővel ökleikkel verik szivük tá­
jékát. A gyakori és erős ütések folytán 
szivük tájékán kisebesedik a hús és folyik 
ki a vér. Ez alatt folyton balról-jobbra 
húzódnak és igy megfigyelhetjük mind, 
kik úgy negyed óra alatt előttünk el is 
vonulnak lassan. Jön utánuk azonban 
éppen olyan sorrendben és öltözékben 
vagy 200 ember, kiknek a hátuk meztelen, 
melyet, éppen olyan ónok mellett mint az 
előbbeniek, vas korbácsokkal verdesnek. 
A vaskorbácsok olyan kancsuka-szorü 
eszközök, de láncból vannak. Folyik a vér 
a hátukon, és darabokban lóg a hús róluk. 
A középen álló papok folytonos lelkesítése 
mellett a kínszenvedések alatt ők is el­
vonulnak előttünk.

De im, most visszaérkezik az a lovas 
csoport, kiket legelőször láttunk. Elül egy 
gyönyörű arabs ménen egy szép 12 éves­
nek látszó fiúcska ül, fején több vágás 
látható, kezében fehér galambot tart. — 
Utána szintén egy ilyen fiatal szop gyor- 
mekarc, lóháton, de fejéről csak úgy ömlik 
le a vér, kezében fehér galambokat tartva, 
5—10 percnyi időközben azokból ogyot-

egyot lenyakaszt és a tömeg közó dobja. 
— Most ülőnkbe jut egy nagy arabs lovon 
egy kisszerű sátorban egy gyormekarc, 
egy óriási kezét tartva. Ez Alinak az ál­
dásos kezet szimbolizálja. E lovasok után 
jönnek a borzasztók legborzasztóbbik a. 
Nem is emberek már ezek, hanem meg­
aludt vórtömegek. Kezükben óriási hond- 
zsárok, melyekkel időnként hatalmas vá­
gásokat ejtenek önönmagukon. A vér 
folyik, mint a vágóhídon. Itt-ott eszmélet­
lenül rogy össze egy igazhivő, de nem 
sajnálja senki a szerencsétlent, sőt irigyli, 
mert szent lesz, ha ezen az ünnepélyen 
meghal, és v 13-ik paradicsomba is bejut. 
Elhúzódik előttünk o csoport is, hogy is­
mét szemünk elé kerüljenek az elsők, 
kiknek mellük most már tiszta egy seb, 
egy husfoszlány.

És mikor már itt-ott ruháinkon is vér- 
esoppokot látunk, reszketve és iszonyodva 
a látottaktól, kérjük a vezetőnket, hogy 
vezessen ki innen. Engedelmeskedik is, 
hiszen az ünnepélynek amúgy is vége 
lesz mindjárt és szótlanul kocsinka szél­
iünk. Már több magánfogat is jön a hely­
színéről. Mi pedig visszahajtunk a szál­
lodába, de nem ülünk a fényesen megté­
rített asztalhoz, hová a szálloda vendégei 
dinére összeülnek. Nem bírtunk mi enni, 
do aludni som 1

Homlor .Tózsof.
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chónyi Társaskör“ helyiségében tartja, 
legkitűnőbb tiszteletünk kifejezése mcl- 
]eitt maradunk Korponán, 1901. évi ápri- j 
jjg hó 17-én. Nagyságos alispán Ur alá- 
zatos szolgái az „Ipolyi Arnold emlékbi­
zottság nevében : Machovich Izidor apát. 1 
esperes plébános, elnök. Plachy Gyula i 
elnök. Libettini József elnök. S\erémi 
Nándor főtitkár.

_Néppárti értekezlet. A hontme-
gyei néppárt ma délután értekezletet 
tart az Ipolysági plébánián, melynek 
tárgya a néppárti akció megindítása, 
é> az Ipolysági kerületben egg néppárti 
jelölt, fölállítása az őszi választásokra. 
Határozatszámba megy az is. hogy má­
jus 12-én Ipolyságon egy népgyülés 
le-z, melyre a központot is meghívják.
A néppárt elnöke Viszolajszky Károly, 
alelnöke Foltin. János, a szervező bi/ott- 
lág elnöke ifj. Jankovich Béla.

— Ivánka István brosürje. Ivánka 
István a. finom poótalelkü palásti föld birto­
kos, A vasúti kártalanítási becslés cim alatt 
€gy 36 oldalas brosürt adott ki, mely min­
tán az e kérdést tárgya zó szakmunka az 
egész európai irodalomban nincs, becses út­
mutatásul szolgálhat. Világért se lép föl ez 
a kis értekezés — mondja a szerző elősza­
vában — egy rendszeres és tudományos 
szakmü igényeivel, de azoknak, a kik még 
sohase foglalkoztak e kérdéssel behatóan, 
mindenesetre haszlálliató segédeszköz lesz, 
ha ily kártalanításnál bármi tekintetben is 
érdekelve vannak. A mii ára 1 korona, tiszta 
jövedelmét a szerző fele részben a FM KE.- 
nek, fele részben az Ipolyságon építendő 
protestáns templomnak szánta, — Ivánka 
István lapunkhoz posta utján 2 koronát kül­
dött be következő levél kíséretében :

Tekintetes Szerkesztőség! Ma küldtem be 2 
K-t postautalványon a tekintetes Szerkesztőség­
nek, kérem szíveskedjenek azt mint jótékonysági 
adományt rendeltetési helyére juttatni, s c soro­
kat is közzé tenni.

Azt a két koronát Czobor László alispán ur 
küldte hozzám felében a F. M. IC. E., — felében 
az Ipolysági protestáns templom javára, valószí­
nűleg „A vasúti kártalanítási becslés“ című mü- 
vecskémből neki megküldött tiszteletpéldányért, 
mely értekezésem tiszta jövedelmét ha lesz? 
csakugyan én is e célra szántam.

Ezt az összeget azonban ön nem sorolhatom e 
miivecske bevételi rovatába, miután tisztelet- 
példányért folyt be, még pedig a füzet árának 
kétszeres összegében. Nincs tehát mást tennem, 
cr'nt ezt külön juttatni a megnevezett jótékony­
célra az adományozó nevének közzétételével.

Füzetem borítékán ama megjegyzés, hogy a 
befolyó tiszta jövedelem a föntemlitett közcélokra 
lesz fordítva, ez a füzet nem szépirodalmi de 
zsakmü lévén, mig egyrészt épen sem tekintendő 
jótékonyságra való fölhívásnak, másrészt nekem 
sem köti meg kezem, hogy tisztelet-példányokat 
ne küldhessek olyanoknak is, a kiknek hasonló 
aziikmüre ugyan nincs szükségük, do vagy érde­
kemben áll, hogy értekezésemről tudomást ve­
gyenek, vagy ennek megküldésével tiszteletem 
akarom az illetők iránt kifejezni.

Az esetleges tiszta jövedelem hova fordítása 
iránti szándékomat, igaz minden előre való beje­
lentés nélkül is teljesíthettem volna, mégis jónv.k 
láttam már a füzeteken kitüntetni, hogy én ezt 
nőm nyerészkedési szándékból adtain ki. — De, 
mint mondtam, még sem jótékonysági célból, 
miután erre a mü tartalmánál fogva sem alkalmas.

A mü jövedelméből a szellemi munkámra eső 
részt én igen is a megnevezett közalapokra szán­
tam, de őzzel éppen sem akarom senkire sem rá­
kényszeríteni o müvecskét, csak azért hogy rész­
leges jótékonyságot gyakoroljon.

Jónak látom ezt, a füzetokon lévő, erre vonat- 
kozo kijelentésem magyarázataként, nyilvános­

ságra hozni legalább itthon magunk között. Ma­
radtam hazafias tisztelettel IvcUilca István.

Az egyik koronát átadtuk a FMKE. ja­
vára Bcdross Péter pénztáros, a másik ko­
ronát Králik Adolf gondnok kezéhez a pro­
testáns templom javára.

— Elmaradt lakbéremelés. Mint a 
Pénzügyi Igazgatás-ban olvassuk, a kor­
mány Zólyom, tiártfa, (hsiksztiveda, H - 
M.-Vásárhely, Késmárk, Makó, Bród. 
Mitrovica Alsó-Kubin, Balázsiulva, Oros­
háza és Turóc-Szeut-Márton községeket 
a IV-ik osztályból a Ill-ik polgári la­
káspénz osztályba sorozta. A magasabb 
lakbért a f. év első lakásbérnegyedétől 
fogják számítani. Ipolyságot nem találjuk 
a kijelöltek közt, igy a mi államtisztvi­
selőink vitális érdekű mozgalma ismét 
csak posványba fulladt.

— Esküdtszék! tárgyalások. Esküdt- 
széki tárgyalások folynak hétfő óta kir. tör­
vényszékünknél. csupa főbenjáró krimenek- 
ben. Hétfőn az esküdtbiróság az esküdtek 
verdiktje alapján Vladár Jánost, ki szere­
tőjének apjára revolverből reálőtt és kényen 
megsebesítette, gyilkosság bűntettének kísér­
lete miatt egy évi börtönre Ítélte. Kedden 
Gulyás Bálint ült a vádlottak padján, kit 
erős felindulásban elkövetett halait okozó j 
súlyos testi sértés bűntettéért 3 és fél évi 
börtönre Ítéltek. Tegnap, szerdán ifj. Müller ! 
András vádlottat Ítélték el 12 évi íegyhazra 
ki édes anyját egy szőllőkaréval agyonverte, 
és édes atyját súlyosan megsebezte. Ma 15- 
én szándékos emberölés bűntettével vádolt 
Kuli ffai András fölött ítélkezik az esküdt­
biróság. ki egy társát kesével szóváltás kö­
vetkeztében agyonszurta. Az esküdtbiróság! 
tárgyalásoknak állandóan érdeklődő hallgató­
sága volt.

— Hitközségi közgyűlés. Az Ipolysági r. kát 
hitközség Foltin János plébános elnöklete alatt 
vasárnap e hó 28-án d. u. 4 órakor a városház 

1 kistermében közgyűlést tart, melynek tárgya a 
I plébániai lak mellékhelyiségei, és a kort kerítés 
I kijavításából felmerült költségek kivetése.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora 
! és ztmemüfolvóirat április 15-iki füzete tar­

talmazza a következő darabokat: 1. Ken­
gyel Miska tói „Temetőben ástak egy sirt“ 
es Sáros Gyulától „Megmondtam a galam­
bomnak „ 2 magyar dalt, 3. Sousa Fülöp:

j „Fregoli mars“ — „Sávok és csillagok“ cimü 
hírneves amerikai indulóját, 4. Halfdan Kje- 
rulf „Tavaszi dal“ szalondarabját. Minden 
száma hasonló gazdag tartalommal jelenik 
meg a Zenélő Magyarországnak. Évenkint 
24 füzet. Előfizetési ára 12 korona, félévre 
0 korona, negyedévenkint 3 korona. Előfi­
zethetni a Zenélő Magyarország (Klökner 
Ede) zenemükiadóhivatftlában Budapest. VI. 
Csengery utca 62. a. honnan megismerésre 
mutatvány füzetet 60 fillér beküldése elle­
nében küldenek.

_ „Gyermekáldás — Istenáldás.“ Ezt
tartja egy régi közmondás. És csakugyan 
bebizonyítja a mindennapi élet, hogy almi 
sok a gyerek, ott közel van Isten áldása is. 
Egy családapával, kinek kilenc leánya van, 
történt meg az az eset, hogy bár nagyon 
szegényesen élt — mégis üsszekuporgatott 
egy osztálysorsjegy vásárlásához szükséges 
pénzt. Játszott egy-két osztályon keresztül s 
mit sem nyert, mig végül beütött a — fő­
nyeremény. Még pedig egy tmgy főnyere­

mény. A családapa, midőn a nagy összeget 
vehette, örömében mind a kilenc leányát 
díszbe öltöztette és képzelhető minő feltű­
nést keltett, midőn kilenc szép leány eljött 
a Török A. és Társa bankházába hálájukat 
leróni a nagy nyereményért, mely boldoggá- 
ette az egész családot. Több ily meghatót 
jelenet játszódik le a Török-bankház üzlete­
iben (Budapest V., Váci-körut 4., Muzeum- 
körut 11.. Erzsóbet-körut 54.), ami termé­
szetes is, mert a Török A. ós Társa vevői 
ritka szerencsével játszanak és a cég ország­
szerte ismert pontos, diserét és előzékeny 
kiszolgálásáról. Azért vásárolja bizalommal 
e cégnél sorsjegyeit.

— Mikor lesznek a képviselőválasz­
tások ? Ez a kérdés egyre jobban izgatja 
a kedélyeket. Némelyek azt mondják, hogy 
őszkor; mások, a beavatottakbak szerint 
már most júniusban. De oszlattassék fel a 
képviselőház bármikor, az bizonyos, hogy a 
„Budapest“ pol. napilap, ki fogja venni bő 
részét a választási háborúból. Am a „Buda­
pest“ más tekintetben is foly ton-tolyvást azon 
igyekszik, hogy a magyar olvasóközönség 
megtartsa s öregbítse. Tagadbatlauul megbíz­
ható, élénk, jól szerkesztett. 48-as újság. Ve­
zércikkeit legtöbbnyire érsz. képviselők Ír­
ják, köztük Kossuth Ferenc a függetlenségi 
párt elnöke. Hírei frissek, tárca rovata vál­
tozatos; folyvást két érdekfeszitő regényt 
közöl egyszerre. Vasárnapon kint pedig „Uj- 
Budapest“ cim alatt humorisztikus mellékle­
tet csatol a főlaphoz s e vicclap talánymeg­
fejtői közt, a jutalomkönyvek felül, még egy- 
egy Jósziv-sorsjegyet sorsol ki. A „Budapest“ 
minden rendes előfizetője újévkor egy díszes 
naptárt kap egészen ingyen, — Előfizetési 
árak : Egész évre 24 korona, félévre 12 ko­
rona, nagyedóvra 6 korona, egy hónapra 2 
korona. Mutatványszámokat kívánatra bárki 
ingyen kaphat. A megrendelések, előfizeté­
sek a „Budapest“ kiadóhivatalához, Buda­
pest, IV., Sarkantyus-utua 3. sz. a. intézendők.

HIRDETÉSEK.
LIGETI JÓZSEF

kellnerest« és vegy tiszti Irt
Balaesa-Cxyiirmaton,

!<Yi-ii telt.

Alulírott van szerencsém a nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, hogy
megfestés végett elvállalok bár- 
mily szineliiigyott úri- és urti mii «lkait
egészben vagy elfejtett állapotban (férfi ru­
hákat mindég egészben) bármily szilire, 
női ruhákat kívánatra csinos mintákkal 
megmintázva.

Továbbá elvállalok bármiféle szövet asz­
tal, ágytakaró, függönyök, selyem, poszté, 
bárdiét, pamut, karton-ruhákat, csipke, 
szalag, kendő, kötény és harisnyákat s min­
den e szakba vágó cikkeket.

Úgyszintén vegyi tisztítás végett miii- 
ilenféle úri és urti ruhákul is elválla­
lok és mindent a legrövidebb idő alatt el­
készítek.

Vidékről hozzám intézett kérdésekre azon­
nal válaszolok és a posta utján hozzám kül­
dött ruhákat pontosan elkészítve és jutá­
nyos árban számítva hiány nélkül vissza­
küldöm.

Magamat a n. é. közönség becses pártfo­
gásába ajánlva maradtam kiváló tisztelettel

Ügeti »1 ózHtíf 
ío — lü ksleefestő.
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1.000.000 korona

esetleg- » legnagyobb nyeremény T T

Az összes nyeremények 5 
hónap alatt kisorsoltatnak.

JEGYZÉKE az
50,000 nyereménynek.

Legn. nyeremény a legszerencsésebb esetben
1.000,000 korona.

Korona
1 Jutalom 
1 nyer. 1
1 . .

1238
15»

3170» 
32555» 
41 »O»

5 O
3250»
»5515»

600000 
400000 
300000 
ÍOOOOO 
00600 
80000 
70000 

3 60000 
40000 
30000 
35000 
30000 
15000 
ÍOOOO 
5000 
3000 
3000 
1060 

500 
300 
300 
176 
130
1 $m
80
40

^9^13.160,000

Kiváló szerencse
TÖRÖK-nél

Nagyon Mókán szerencsének lettek «Utalunk
Öt millió koronánál többet nyertek 

nálunk nagyrabecsiilt vevőink.
Az egész világ íegesélydusahü sorsjátéka 

a mi m. kir. szab. osztálysovsjátókunk, 
mely nomsokára újból kezdetét veszi.
100,000 sorsjegy 50,000

PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát 
az öszszes sorsjegyek fele nyer a mellé­
kelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom 
millió 160.000 koronát, egy ha­
talmas összeget sorsolnak ki. Az egész 
vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek 
tervszerű betétjei a kővetkezők :
egy nyolcad (7s) írt—.75 vagyis 1.50 kor. 
egy negyed (7,) „ 1.50 „ 3.— „
egy fél (7,) „ 3.— „ 6.— *
egy egész (7i) „ 0. — « 12.— *

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szót. Hiva­
talos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket 
kérünk azonnal, de legkésőbb

f. év május hó 5-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.
...........— BANKHÁZ .................

Budapest,
Hazánk legnagyobb detail osztály- 

sorsjáték tizlete.
Főármliink osztrtlysorsjrtték 

osztályai :

1. V., Váci-körut 4/a.
2. íviuzeum-körut 11.
3. Erzsébet-körut 54.

Rendelfilevél leváitnml<$. TÖRÖK A. és TARSA bankháza Budapest,
Kérek részemre I. oszt. m. kir. sz

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni
utánvételezni kérem

Az összeget......... kor. összegben ** postautalványnyal küldöm
( mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.)

A nemtetsző törlendő.

-'*)!(»)

Fürdó-eladási liir*<letrnény.
Hontvánnegyében fekvő Szalatnya községben a Fer­

dinand Szász Coburg Gothai Hercegi hitbizomány tulajdo­
nához tartozó

„s z a 1 a t n y a i fürdő“
hozzátartozó épületekkel u. in. fogadó, vendégszobák, bór- 
lőlakássál, fürdő, istálló és gazdasági épületekkel az élénk 
forgalmú savanyuviz forrással a hitehelekkönyv szerint 
mintegy 6 734 O-öl terjedelmű parkkal eladóvá tétetvén, 
venni szándékozók felhivatnak Írásbeli zárt ajánlataikat 
f. év május hó 25-ig alulírottnak beküldeni.

A fürdő jelenleg bérben van s augusztus 1-től ve­
hető birtokba.

Kelt Nagyrőcén (Gömör in.) 1901. ápr. 20.
Mihnlilc Dezső

1 3 uriicl. ligyász.

Fényképészet.
Miután már csak í5 hál i«>-

tartózkodom Ipolyságon, felhívom ismétel-

figyS'éf® műtermemre,
a melyben kitűnő fényképeket 
mérsékelt áron készítek.

Tisztelettel GrlltkaiSS József
fényképész.

393. 1901. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
li Írré teszi, hogy az Ipolysági kir. jbiróság
1900. évi Sp. I. 71113. számú végzése kö­
vetkeztében Mühlstein Gábor ügyvéd által 
képviselt Singer Miksa, javára Schmatz Já­
nos ellen 856 kor 96 fii, s jár erejéig foga­
natosított kielégítési végrehajtás útján lefog­
lalt és 3490 koronára becsült következő in­
góságok u. m. cséplőgép és szekrény nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1901. évi V. 259/2. számú végzése 
folytán 856 kor. 96 fii. tőkekövetelés, ennek
1901. évi február 21 napjától járó 5 % ka­
matai és eddig összesen 83 kor 44 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Gyerken a helyszínén leendő eszközlésére 
1901. évi május lió 10-ik napjá­
nak délelőtti 10 (igája határidőül ki- 
tüzetik es ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érin­
tett ingóságok az 1.881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mel­
lett. a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1901. április 22-én.
Baig1 Mói*

kir. bir. végrehajtó.

270. 1901. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hitre teszi, hogy a vámos-mikolai kir. járás- 
bíróság 1901. évi \. 117. szánni végzése kö­
vetkeztében Mühlstein Gábor ügyvéd által 
képviselt Sági Fülöp javára Jankovicb Béla 
ellen 180 kor. 32 fii. s jár. erejéig 1901, 
évi március hó 16-án foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján le és felül foglalt és 
2200 korra becsült ökrökből álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járásbíró­
ság V. 117/3. 1901. sz. végzése folytán 180 
kor. 32 fii. tőkekövetelés ennek 1901. évi 
február hó 2 napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 57 kor 42 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Tésáu 
leendő eszközlésére 1901. május hó 8 napjá­
nak d.e. 8 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
LX. t.-c, 107. és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsé mii 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó 
vételárra nézve a hitelező követelését meg­
előző kielégítéshez tartanak jogot, amennyi­
ben az. hogy részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna, a végrehajtási iratukból 
ki nem tűnik, elsőbbségi beleniéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírott bírói kikül­
döttnél szóval vagy írásban bejelenteni tar­
toznak.

\ ámos-Mikola, 1901. évi április hó 23.

Német Emil
kir. bir. végrehajtó.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyor(sajtóján Ipolyságon.


